

ДЕЛОВАЯ ЕЛАБУГА [16+]

9 МАЯ



товар сертифицирован



ЗАВОД МЕТАЛЛОКРОВЛИ
ООО ПК «Мамадышские стальные профили»

ХИТ ПРОДАЖ

ПРОФНАСТИЛ
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
Каскад-Премиум
МЕТАЛЛОПРОКАТ



реклама

stalprofile.ru



Родные лица Победы

В рамках подготовки к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне в Татарстане стартовал республиканский проект «Родные лица Победы». Елабужский район одним из первых муниципальных образований в республике принял активное участие в данном проекте. Ведущую роль в его реализации взяла на себя Елабужская Централизованная библиотечная система, так как у нас уже есть опыт работы в данном направлении – в прошлом году мы собирали материал на труженников тыла Елабуги (награждённых в годы войны 1941-1945 гг.) для Книги Памяти «Герои тыла», которую в этом году планирует к изданию редакция «Книга Памяти» г. Казани.

Проект «Родные лица Победы» предполагает создание базы данных об участниках Великой Отечественной войны – фронтовиках, которые живы в настоящее время и труженниках тыла. Все данные на участников войны после обработки нашими библиотекарями мы выставляем на сайт «Виртуальный музей Великой Отечественной войны Республики Татарстан» <http://tatfrontu.ru> в раздел «Страницы славы» - «Участники войны» - «Фронтовики», «Труженники тыла».

Свою работу мы начали с марта месяца с общего сбора информации об участниках Великой Отечественной войны, проживающих в городе Елабуга и сельских поселениях Елабужского муниципального района, список которых предоставил Центр социального обслуживания населения г. Елабуги. Всего в Елабужском муниципальном районе проживает на данное время 89 участников Великой Отечественной войны, из них 16 ветеранов проживает в сельских поселениях.

На каждого участника войны мы готовим материал согласно техническому заданию, который предусматривает текст о ветеране (фамилия, имя, отчество, биография, военный период, воспоминания). Информацию о наградах и наградных листах военного периода мы находим на сайте Министерства обороны РФ – «Электронный банк документов «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», копии военных приказов и карточек наградных дел копируем. В нашем книжном фонде библиотечной системы изучаем периодические издания (в основном местные газеты), в которых печатался материал об ветеранах, также его копируем, добавляем в текст о ветеране. Обращаемся к родственникам за помощью в сборе материала и фотографий. Вот таким образом на каждого участника войны набирается «папочка» материала и документов.

Материал и фотографии на всех сельских ветеранов уже собран, огромную помощь в этом оказали наши сельские библиотекари, которые ходили по домам ветеранов, записывали текст и делали фотосъёмки всех наград и удостоверений, сканировали фотографии из семейных альбомов (военные, семейные) и фотографировали самих ветеранов. Спасибо библиотекарям населённых пунктов Альметьево, Костенево, Б.Шурняк, Б.Армалы, Лекарево, Тат. Дюм-Дюм, Морты, Яковлево.

Помощь в сборе материала на участников войны, проживающих в городе Елабуга нам оказывают средние общеобразовательные школы, спасибо школьникам и преподавателям, завучам по воспитательной работе. Центр социального обслуживания населения тоже участвует в сборе материала на ветеранов. Сбор материала на ветерана Чувашова Е.И. провело Управление здравоохранения, также отдельное спасибо!

А в Централизованной библиотечной системе хочу отметить сотрудников Сафину Н.М. – заместителя директора, Яруллину Л.Н. – главного библиотекаря, Мухсинову В.А. – заведующую информационно-библиографическим отделом, Нурутдинову Р.Р. – ведущего библиотекаря. На сегодня собран и обработан материал более, чем на 30 ветеранов. С ним можно ознакомиться на сайте «Виртуальный музей Великой Отечественной войны Республики Татарстан».

В числе первых мы выставили материал на Горбунову Лидию Ильиничну (она наша коллега, библиотекарь).



Горбунова Лидия Ильинична



**Фирстов
Николай Сергеевич,**



**Долонин
Александр Петрович,**



**Тетерев
Николай Иванович,**



**Чувашова
Евдокия Ивановна.**

Фото ветеранов, попавших в виртуальный музей первыми.

Работа продолжается, мы собираем материал, обращаемся за помощью и к родственникам и на предприятия, за которыми закреплены ветераны.

9 мая на стадионе «Молодёжный» (Шишкинские пруды) с 11.00 до 19.00 часов мы выставляем палатку «Виртуальный музей», где будут работать наши сотрудники, установлены компьютеры и все желающие смогут ознакомиться с данным проектом, поискать своих родственников – участников войны. Мы поможем также в поиске родственников на сайтах Министерства обороны РФ – «Подвиг народа» и электронном архиве «Мемориал», здесь же можно будет и распечатать все данные своих родственников.

Я обращаюсь к молодому поколению – внукам и правнукам! У вас ещё есть шанс узнать историю вашей семьи в период Великой Отечественной войны. Сделайте это. Сохраните память о близких, своей семье, нашей героической стране.

Я горжусь своим дедом - танкистом 59-ого Отдельного Танкового Киевского Краснознамённого полка, прошедшего всю войну с июля 1941 года по август 1945 года, награждённого боевыми наградами – 4-мя медалями «За отвагу», 2-мя медалями «За боевые заслуги», орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени!

Юлия Владимировна Назипова, директор Муниципального бюджетного учреждения «Централизованная библиотечная система Елабужского муниципального района».